



Materiál na rokovanie
5. zasadnutia
Mestského zastupiteľstva Dunajská Streda
v IX. volebnom období
Dunaszerdahely Város Képviselő-testületének
5. ülésének beterjesztett anyaga
a IX. választási időszakban

Materiál č.: ... /2023/5

Návrh na udelenie verejných ocenení mesta Dunajská Streda jednotlivcom a kolektívom za mimoriadny prínos v rozvoji mesta Dunajská Streda.

Javaslat Dunaszerdahely Város díjainak odaítélésére egyének és kollektívák részére Dunaszerdahely Város fejlesztésében elért kiemelkedő hozzájárulásukért.

Predkladá: JUDr. Zoltán Hájos, primátor mesta
Beterjeszti:

Preverila: Ing. Júlia Bubniaková, prednostka MsÚ
Ellenőrizte:

Zodpovedná: Mgr. Tímea Molnár, vedúca odboru školstva, sociálnych vecí,
Felelős: športu a kultúry

Návrh na uznesenie: **Mestské zastupiteľstvo Dunajská Streda**

Határozati javaslat: **Dunaszerdahely Város Képviselő-testülete**

s c h v a ľ u j e
j ó v a h a g y j a

A/udelenie verejných ocenení mesta Dunajská Streda:
Dunaszerdahely Város díjainak adományozását:

Cena mesta Dunajská Streda PRO URBE
Dunaszerdahely Város Pro Urbe díj
Antal Ágota
Juraj Lépes

Cena mesta Dunajská Streda PRO URBE JUVENIS

Dunaszerdahely Város Pro Urbe Juvenis díj
Mórocz Virág

Cena mesta Dunajská Streda PRO EDUCATIONE
Dunaszerdahely Város Pro Educatione díj
Viola Erősová

B/ čas a miesto slávnostného podujatia Udeľovanie verejných
ocenení mesta Dunajská Streda
a díjátadó rendezvény időpontját és helyszínét

Dátum podujatia/Időpont: 22.4.2023, 18.00 hod.
2023. április 22., 18.00 óra

Miesto podujatia: MsKS Benedeka Csaplára v Dunajskej Strede
Helyszín: A Dunaszerdahelyi Csaplár Benedek VMK

Apríl 2023
2023. április

DÔVODOVÁ SPRÁVA

Mesto Dunajská Streda podľa § 6 ods.1 zákona SNR č. 369/1990 Zb. o obecnom zriadení v znení neskorších predpisov v spojení s článkom 24 Štatútu mesta Dunajská Streda sa uznieslo na Všeobecne záväznom nariadení mesta Dunajská Streda č. 23/2021 zo dňa 16. novembra 2021 o udeľovaní verejných ocenení mesta Dunajská Streda, ktoré upravuje podmienky a spôsob udeľovania ocenení mesta Dunajská Streda jednotlivcom alebo kolektívom za mimoriadny prínos v rozvoji mesta, za reprezentáciu a propagáciu doma i v zahraničí, za mimoriadne humánne činy pri záchrane ľudského života, majetku mesta a jeho obyvateľov a za spoločenskú angažovanosť.

Juraj Lépes

Narodil sa 9. apríla 1953 v Topoľníkoch, kde urobil prvé futbalové krôčiky. V stredoškolských rokoch sa stal hráčom mládežníckych tímov Interu Bratislava, získal s ním v roku 1969 titul dorasteneckého majstra Československa, objavil sa v kádri čs. reprezentácie príslušnej vekovej kategórie. Počas štúdií na vysokej škole bol hráčom AC Nitra, rok si zahral v Šali, aby sa v novembri 1976 pripojil k DAC v krajskej súťaži. O pol roka s ním už hrával divíziu a postúpil v roku 1980 do I. SNL, v ktorej účinkoval v nasledujúcich dvoch ročníkoch. V súťaži odohral 33 zápasov. Aktívnu futbalovú kariéru ukončil v Gabčíkove. Popri zamestnaní sa venoval trénerstvu v menších kluboch okresu a v Dunajskej Strede pomohol zakladať športové triedy. Po práci v MFK a FK 2007 Dunajská Streda prešiel do DAC, kde sa stal riaditeľom pre mládež. Od roku 1976 žije v Dunajskej Strede.

Antal Ágota

Ágota Antal bola poslankyňou Dunajskostredského mestského zastupiteľstva v rokoch 1998 až 2022 – po dobu 24 rokov. Pôsobila v komisiách kultúry, školstva, sociálnej starostlivosti a oddávala snúbenecké páry. V roku 2004 po prvýkrát zorganizovala umelecký festival Tündérkert – Čarovná záhrada, z ktorého sa stalo tradičné podujatie každoročne organizované začiatkom leta. Festival dáva priestor na predstavenie sa domácemu publiku novým hudobníkom, ale vystupujú na ňom aj pre mnohí renomovaní umelci. K menu Ágoty Antal sa viaže aj založenie Ružovej záhrady, ktorá bola vybudovaná v spolupráci s mestskou samosprávou.

Mórocz Virág

Virág Mórocz je v súčasnosti študentkou magisterského štúdia na Univerzite Ferenc Liszta. Pred Vianocami 2020 na YouTube zverejnila videoklip k piesni Ave Maria od Franza Schuberta. V roku 2021 spievala na vianočnom koncerte na pozvanie rektora Univerzity v Pécsi, ktorý sa tiež konal online. Na jeseň 2021 na žiadosť Mestského symfonického orchestra Tatabánya a ich dirigenta/umeleckého vedúceho Gézu Romana vystúpila ako hosťujúca sólistka na galakonzerte orchestra. S orchestrom spolupracovala už v roku 2021 pri príležitosti série koncertov, na ktorých hrali zhudobnené básne Endreho Adyho. V roku 2022 dostala opäť

možnosť vystúpiť ako sólistka na Adyho večere, tentoraz s orchestrom opery Slovenského národného divadla a Komorným orchestrom Capella Istropolitana. Dirigoval Tamás Cseh, prvý violista Symfonického orchestra Slovenského národného divadla. Jej snom je stať sa opernou speváčkou a sprostredkovať nádherné melódie opernej literatúry.

Viola Erősová

Kolektív materskej školy nominoval na ocenenie Pro Educatione pedagóga, učiteľku materskej školy Violu Erősovú, pre jej dlhoročnú a oddanú pedagogickú prácu. Od roku 1981 pracuje, ako učiteľka v materskej škole. Od roku 1994 posilňuje našu kolektívu v materskej škole na ulici Októbrovej v Dunajskej Strede.

Menovaná pedagogička má 41 ročnú pedagogickú prax, počas ktorej dosiahla vynikajúce odborné vedomosti a ľudský prístup k deťom z nej robia výborného pedagóga.

Rada pomôže kolegom i deťom, svojou profesionalitou, priateľskou povahou a ľudským prístupom si vie získať ich rešpekt i úctu. Pracuje zodpovedne, kvalitne a aktívne. Roky bola koordinátorkou rady školy a zároveň zastupuje zamestnancov v odborovom zväze. Aktívne spolupracuje s rodičmi. Vo výchovno-vzdelávacej činnosti kladie veľký dôraz na zachovanie ľudových tradícií, na odovzdanie duchovného dedičstva ľudstva nastávajúcej generácii a na posilnenie úcty ku kultúrnym a národným hodnotám, a k materinskému jazyku.

Vďaka jej zodpovednému pedagogickému a umeleckému prístupu v materskej škole každoročne realizuje vystúpenia na rôzne príležitosti, čím prispieva k šíreniu dobrého mena materskej školy aj na verejnosti.

Svojou prácou je príkladom pre budúcu generáciu pedagógov v materskej škole.

Predkladaný návrh prerokovala:

Komisia MsZ na posudzovanie návrhov na udelenie verejných ocenení mesta a odporúča ho schváliť.

Mestská rada Dunajská Streda a odporúča - neodporúča ho schváliť.

Vypracovala: Mgr. Edita Tilajčíková, samostatný referent kultúry, mládeže a športu Odboru školstva, sociálnych vecí, športu a kultúry